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Hajdúszoboszló, 1907. XVII. évfolyam 45/szám.
Vasárnap, november' 10.

SZ0B0SZL0 ÉS VIDÉKE
közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi hetilap.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Egész évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre.............4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.

Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. *»

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

fehér Gábor.

Szomorú kilátások.
Eddig csak a tavaszi meg a nyári szá­

razság rémilgetett bennünket, s most az esőt- 
len száraz ősz kezd kétségbeejteni. Három hó­
nap óta nem ázott meg a föld, s igy az idő­
járás rendkívülinek, sőt rendellenesnek mond­
ható. Nemcsak a megszokott őszi esők marad­
lak el, hanem a harmatok is. Ilyen száraz 
őszre, mint a mostani, még a legöregebb em­
berek sem emlékeznek.

Ha az időjárás nem változik, s a mai szá­
razság mellett köt be az idő, akkor a száraz 
ősz következményei kiszámilhatlanok. Ha a 
föld meg nem ázik, s a vetés meg nem erő­
södhetik, akkor a jövő gazdasági év sorsa meg 
van pecsételve,

Az őszi vetések kikeléséhez és megerősö­
déséhez napos esőkre és hetekig tartó jó 
időre volna szükség, Ha ezek elmaradnak, ak­
kor jövőre nagyon szűk, mondhatnánk Ínséges 
esztendő lesz.

Ha az időjárás olyan marad, mini ntosi, 
akkor a őszi vetések nagy része elpusztul, s 
azok a területek, amelyek búzával be vannak 
vetve, úgy tekinthetők, mintha parlagon ma­
radtak volna.

Ha az őszi időjárás kedvezőre nem fordul, 
szükségnek nézünk elébe, s megérhetjük, hogy 
a tavaszon 18-20 frl lesz egy mázsa búza.

Az idei szűk termést még csak el tudták 
viselni valahogyan a gazdák, de ha a mostani 
szegényes esztendő után még egy másik Ínsé­
ges esztendő következik — akkor sok kis­
gazda belebukik az a nélkül is gyenge jöve­
delmet nyújtó gazdálkodásba,

A kedvezőtlen munkásviszonyok, s az uj 
cselédtörvény még jó termés esetén is képesek 
válságossá tenni a gazdák helyzetét. Hátha 
még a termés is kedvezőtlen lesz?

Szóval a kilátások ez idő szerint nagyon 
szomorúak és reménytelenek. Gyors és ked­
vező időváltozásnak kell beállani, hogy ezek a 
kilátások kedvezőre forduljanak.

A fenyegető veszedelem annál nagyobb 
mert Magyarország földrnivelő állam, s igy a 
kedvezőtlen gazdasági helyzet nálunk országos 
csapást jelent.

A virágzó iparral és kereskedelemmel bíró 
államok könnyen ludják pótolni azt, amit a 
mezőgazdasági téren esetleg veszítenek. De ez 
nálunk lehetetlen, mert mi szegények, tehetet­
lenek, ugyefogyotlak vagyunk. Nekünk a búzánk 
mindenünk. Ha ez nem leiem, kenyér és pénz 
nélkül maradunk.

Ezért a mai kedvezőtlen időjárás országos 
veszedelem. S ezért kellene azon igyekeznünk, 
hogy más tőkénk is legyen, ne csak az idő­
járás szeszélyének kiteli gazdálkodás.

KÖZIGAZGATÁS.

Pályázat. Derzsy Domokos állatorvos a városi 
állatorvosi állásra a héten benyújtotta pályázati 
kérvényét.

Az iparos segédek és tanonczok névjegy­
zékének beterjesztését a héten elrendelte a pénzügy- 
igazgatóság.

A vágási tér kijelölése. Asbótli Mihály erdő- 
felügyelőt a héten megkereste a város az iránt, hogy 
jelölje ki az erdőben a vágás alá kerülő területet.

Ajánlat. Schiffer Ignácz ajánlatot adott be a

****** Megjelenik minden vasárnap. ******
Szerkesztőség és kladóhlvital: VÁROSHÁZA I. em 13.
-------  Késiratok nem adatnak rises*. _____

Nyilt-tóri közlemények soronként 30 flllár.

héten a városhoz, a tengeri halak elárusitására 
vonatkozólag.

„A Nap" czimü lap utczai elárusitására a héten 
engedélyt adott az alispán az egész vármegye 
területére. ’

Segélyezés. Özv. Sánta Imréné Vágó Rebeka 
reszere a héten 1 kor. havisegélyt utalt ki a tanács.

Kiutalás. A városi tégla és cserépvető szük­
séglétéivé a héten 296 koronát utalt ki a tanács.

A városi alkalmazottak ruhaszükséglete. A 
városi tanács megbízta Kovács Jerémiás férfiszabót, 
Hogy a varos, alkalmazottak és tűzoltók téli ruháját 
a szokásos anyagból, az 1908 évi költségvetésben’ 
megállapított árak inellett készítse el.

Jóváhagyott számadások. Hajdú vármegye 
orvéin hatósági bizottsága a szegényalapi, letéti ■ 

pénztári és a 7 éven alóli elhagyott gyermekek se­
gélyezés. alapjára vonatkozó múlt évi számadásokat 
jóváhagyta.

Megszűnt ipar. Szűcs Gyula a borbély és 
todrásziparről a heten lemondott.

Lejárt bérlet. Székely József ellenőr hejelen- 
tette a tanácsnak, hogy a Kontyos korcsma bérlete 
f. évi decz. 31 én lejár.
évi d^i3l“rk‘:„A * 4lla,mérl"8 WW* <■

Mai haj áriatokból a múlt hónapban 202 kor 
tolyt be.

Segélyezés. Gombos Imre részére a héten 2 
kor. havisegélyt utalt ki a tanács.

Gyilkosság a pályaudvaron.
Szombaton este, a 9 órai vonattal, nagyon sok 

munkás érkezett Debreczenből Szoboszlóra. A mun­
kások már a vonatban szóváltásba keveredtek egy­
mással, úgy, hogy mire hazaértek, teljes volt a 
zür-za\ar. Mikor a vonat megállóit, a pályaudvaron 
egy szempillantás alatt hangos veszekedés és ve­
rekedés támadt. Gyulai András és Gyulai Lajos 
ugyanis pofozni, ütlegelni kezdték Baranyi Károlyt 
BárányI Sámuel látva ezt, védelmére kelt az öcscsé*-

TÁRCZA.
Világhírű bűnesetek.

A királyné nyakláncza.
A vezető Madam 40—45 ávesnek látszott. 

Almos, veres szemei, rögtönzött frizurája, gondat- 
laniil magára kapkodott öltözéke megkapó módon 
egészítették ki azt a képet, amelyet a rendetlen 
szoba kinézése nyújtott. A vezető Madám, mikor a 
ie,i várakozó vendéget meglátta, egyenesen liozzá- 
lépett s elegánsan bemutatkozott:

— Ileiéne házvezető vagyok.
Lamotte grófnő — felelt a vendég, hasonló 

elegáncziával mutatva be magát,
— Tessék helyet foglalni. Mivel szolgálhatok 

folytatta a vezető Madám, s e közben elővevén 
pongyolája zsebéből fekete ébenfa szivarkatárczáját, 
letette azt kinyitva az asztalra. A grófnő elértette 
az udvarias ezélzást, s menten rá is gyújtott. A 
vezető Madám is hasonló módon cselekedett, A két 
hölgy tehát illatos füstfelhőt támasztva kezdte meg 
a további tárgyalást.

— Ma este, pár órára, egy leányra volna 
szükségem - mondotta a grófnő. Kevés dolga 
lesz, mert csupán egy találkán kell résztvennie 
Jelzem, hogy a találka a szabadban lesz. A leány 
elviteléről és visszaszállításáról én gondoskodom*. 
Ez a leány — folytatta a grófnő egy arczképre mu­
tatva — a legalkalmasabb volna arra, amit én gon­
dolok. Mit fizetek ezért a megbízásért ?

A vezető Madám rápillantott a kimutatott 
arczképre, s azután gondolkozni kezdett.

Kedves grófnő! A dolgot nagyon nehéz 
megcsinálni, mert a lányokat nem szívesen bocsátom 
ki a házból. Ez a fruska — pláne — a legféltettebb 
portékám. Fiatal, szép, kedves, előkelő modorú. 
Termete, szeme, haja, arcza szakasztatott olyan, 
mint a királynéé. Ismeri is az egész előkelő Paris. 
Magunk között rendesen úgy hívjuk, hogy a kis 
királyné".

A grófnőnek nem tetszettek a vezető Madám 
előzetes kijelentései, s idegesen közbeszólott:

— Én bármi áldozatot képes vagyok meg­
hozni, ha a dolog sikerül. A leányt megfizetem úri 
módon, azért pedig jótállást vállalok, hogy esteli 9 
órára már itthon is lesz. Épen azért ne töltsük 
haszontalanul az időt, hanem szíveskedjék meg­
mondani, mit fizetek ?

A dolog még mindig nagyon nehéz, — fe­
el e a vezető Madám - de ha már igy van, pró­

báljuk megcsinálni. Egyet azonban ki kell jelen- 
enem Ha a lányoknak a házon kívül akad meg­

bízatásuk, úgy tekintjük őket, mintha végleg meC- 
valnának a háztól, mert Páris nagy, s nem tud- 
láttuk m. történik velük. A „kis királynénak" 

tartozásai vannak nálam. Mielőtt kimozdulna a ház­
ból ezeket is rendezni kell, mert másképen nem

bele a dol°8ba- Ezek a tartozások tegnap 
estig 6000 frankot tesznek ki. Ezt tudva, most már 
megcsinálhatjuk a végleges számadást is. Fel- 
tOdeim a következők: A ház kap a megbízásért
r00 ,rankot> a ,eány 1000 frankot, s ezenkívül ki­
izet. a grófnő a leány 5000 trank tartozását. Ha 

tehat on 8000 frankot lefizet, úgy a leány ma este 
7 óratol 9-ig rendelkezésére áll. Kikötöm azonban, 
uyy a „kis királyné" 9 órára itthon legyen. Ma­

gától értetődik, hogy ha a leány minden bántódás 
nélkül hazaérkezik, úgy én a grófnő részére 5000 
frankot vissza fogok fizetni. Ha tehát ajánlatomat 
elfogadja a grófnő, szíveskedjék esteli 7 órakor 
a leányért kocsit küldeni.

Lamotte grófnő úgy telt, mintha sokalaná a 
megszabott 8000 frankot. Magában azonban ürült,

íf
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nek, s ekkor még nagyobb dulakodás támadt. 
Bárányi Sámuelnél nem lévén semmi ütőeszköz, 
kivett a szeredásából egy nagy kést, s azzal torkon 
szúrta (<\nlai Andrást, aki a szúrás következtében 
egy pillanat alatt szörnyet halt.

A halál azért következett be olyan gyorsan, mert 
a gyilkos kése átvágta Gyulai Andrásnak a nyakán 
a gégével együtt az összes ütőereket.

Az eset után a nagy zavarban senki sem 
tudta megmondani, hogy ki szúrta le Gyulai Andrást, 
s igy a rendőrségnek sok dolgot adott a tettes ki­
derítése. Tóth Mihály rendőrbiztos azonnal letartóz­
tatta Burányi Sámuelt, de az eleinte tagadta, hogy 
a gyilkosságot ő követte volna el. A kihallgatás 
majdnem egész éjjel tartott, mert Burányi Sámuel 
csak hajnal körül ismerte be, hogy Gyulai Andrást 
csakugyan ő szúrta le,

A pályaudvaron még vasárnap reggel is le- 
hetett látni a gyilkosság nyomát: egy nagy vér- 
tócsát, amely közvetlenül az állomásfőnök helyisége 
előtt, a kijárat mellett terült el.

A szerencsétlen Gyulai Andrást másnap fel- 
bonczollák, s azután eltemették. Temetése nagy 
részvét mellett ment végbe.

Gyulai András ti aprós gyermeket hagyott 
hátra, akik most a legnagyobb nyomorban vannak.

HÍREK.

— Váczi Ferencz tanácsnok csütörtökön ha­
zaérkezett Budapestről, ahol szembajának gyógyít­
tatása végett pár hetet töltött.

Ki van nevezve az uj albiró. O felsége 
a király, a helybeli kir. járásbírósághoz, Péterfly 
Bál szécsényi járásbirósági jegyzőt albiróvá nevezte 
ki. Az uj albiró még ebben a hónapban elfoglalja 
állását.

Papválasztás. Azok az egyháztagok, akik 
Szabó Zoltánt óhajtják megválasztani lelkészül, népes 
értekezletet tartottak ma egy hete a városháza nagy 
tanácstermében. Az értekezlet alkalmából a közgyűlési 
terem zsúfolásig megtelt előkelő.' polgárokkal, akik 
Fehér Gábor indítványára egyhangú lelkesedéssel el­
határozták. hogy bizalommal és ragaszkodással visel­
tetnek Szabó Zoltán iránt, s felkérik a kiváló lelkészt, 
hogy pályázati kérvényét az üresedésben levő liajdu- 
szoboszlói lelkészi állásra adja be. Az értekezleten 
asszonyok is nagy számmal vettek részt. Itt említjük 
meg azt is. hogy egyházunk tagjai nemsokára megint 
meghallgatják Szabó Zoltánt a debreczeni kőtemplom­
ban, akinek megválasztása most már egészen bizonyos, 
mert az egyháztagok túlnyomó nagy többsége hozzá 
csatlakozott.

— Kiütötték a szemét. Szohoszlói Gábor ló- 
kupeeznek a héten, a kahai vásáron, Kiss Lajos dula-

mort tudta, hogy ez a dolog megér neki százszor 
annyit is.

— Meg csak egyet, — szólalt meg ismét a 
vezető Madám — hogy legyen öltözködx’e a leány ?

— Egyszerű utczai ruhába — felelte a grófnő. ; 
Ha más öltözetet látnék szükségesnek, arról majd 
én gondoskodom.

Ezzel kivette tározóját, kifizette a 8000 frankot, 
s mint aki jól végezte dolgát, távozni készült.

A vezető Madám nagy előzékenységgel ki- 
kisérte egészen a kapuig. Előkerült az álmos kapus 
is, aki ajtót nyitott a távozó vendégnek. A grófnő 
és a vezető Madám azzal váltak el egymástól, hogy 
a grófnő kocsija pontban 7 órakor érte megy a 
leányért.

Mikor elváltak, elkezdett mind a kettő gon­
dolkozni. A grófnő azt gondolta, hogy most már 
teljesen rendben van a dolog. Bullán bibovnok 
estére találkozni fog a leánynyal, akit ő előre be 
fog tanítani mindenre. Ha ez a találka jól sikerül, 
kezébe jut nemcsak maga a bibornok, hanem a 
bíbornak pénzszekrényének a kulcsa is. A kalan- 
dornő pedig erre pályázott és nem a bibornokra.

A vezető Madám pedig, mikor ismét vissza- 
feküdt az ágyába, azt gondolta, hogy miféle híg­
velejű asszony lehet az, aki egy ilyen dologra 
8000 frankot áldoz.

(Folyt, küv.)

kodás közben egy ostornyéllel kiütötte az egyik szemét. 
Szoboszlói Gábort beszállították a debreczeni kórházba, 
ahol megállapították, hogy az egyik szeme kifolyt.

— Elbocsátott éjjeli-őr. Kozma István éjjeli-őr 
a héten szolgálati hanyagság miatt elbocsáttatott.

— Veszélyes lövöldözés. Farkas György szij- 
gyártó-mester a héten flóbert puskával lövöldözött a 
saját udvarán, még pedig olyan vigyázatlanul, hogy a 
golyó Lichtmann Jónásnak az ajtófclében akadt meg. 
Kevés híja volt, hogy a lövés egy Sinai József nevű 
iskolás gyermeket meg nem sebesitett. Felhívjuk erre 
a rendőrség-figyelmét.

— Meggyujtott csutka. Szerdán este, a Bánóin­
kért mellett egy tallón meggyujtott valaki egy csomó 
csutkát, amely meg is égett. A tüzet valószínűleg va­
lami gyermek támasztotta.

— Megölte a pálinka. Bállá János ács-segéd
nagyon szerette a pálinkát s minden pénzét erre a 
veszedelmes italra költötte. Folyó hó 3-án a szeren­
csétlen ember egy félliter pálinkát ivott meg egy haj­
tókára, de az végére is járt, mert másnap meghalt.

— Bezárták a nyelve miatt. Szőlősi Máriára 
nagyon rájár mostanában a rúd. Alig, hogy kiszabadul, 
megint bezárják. A múlt héten Szatmári Gábor rendőrt 

! csatitotta meg ez az éles nyelvű asszonyság, s e miatt 
a rendőrség 20CT kor. pénzbüntetésre, behajthatlanság 
esetén 10 napi elzárásra Ítélte. A csarnoJ< leánya tehát 
megint a kóterbe kerül.

— A vármegyei képviselőválasztás pénteken 
tartatott meg nemcsak nálunk, hanem az egész vár­
megyében. A választás mindenütt a függetlenségi és 
48-as párt teljes győzelmével végződött. A választás 
nálunk igen élénk volt, amit bizonyít az a körülmény, 
hogy:

az I-ső alkerületben 206
a ll-ik „ 145
a lll-ik „ 152
a IV-ik „ 186

szavazat adatott be.
Megválasztattak

az I-ső alkerületben :
Hetey Ignácz,
Bor János,
Jeges János.

A ll-ik alkerületben :
Kerekes Kálmán.
Czeglédi István,
Badrah Sándor,
Török Mihály.

A lll-ik alkerületben :
Adler Samu,
Ifj. Borbély Gábor,
Márton János.

A IV-ik alkerületben:
Szabó Sándor,
F. Tóth Lajos,
Lengyel Imre.

A választási jegyzőkönyveket még tegnap felter­
jesztette Fekete Sándor polgármester az alispánhoz.

— Bihari Kálmán legközelebb dijas joggyakor­
nokká neveztetett ki a helybeli kir. járásbírósághoz.

Paphallgat is. Dr. Malatinszky József, Pénz­
táros István és Szécsy Miklós ma egy hete meghall­
gatták Szabó Zoltán lelkészt a debreczeni nagytemplom­
ban. Ez a sztikebb kört! paphallgató társaság is nagy 
elismeréssel nyilatkozik a Szabó Zoltán kiváló szónoki 
képességéről.

— Helyreigazítás. Lapunk előző számában téves 
értesülés alapján azt irtuk, hogy Bodnár András csendőr­
őrmester a múlt héten az utczán belekötött Vágó 
Mihályba, s a 63 eves öreg embert bántalmazta is. Ez 
a híresztelés teljesen valótlan, mert csak az történt, 
hogy Bodnár András őrmester az utczán rendreutasi- 
totta Vágó Mihályt illetlen magaviseleté miatt, erre 
pedig Vágó Mihály nagyon is rászolgált. Előző köz­
leményünket tehát ilyen értelemben ezennel helyre­
igazítjuk.

— Sikkasztó tiszthelyettes. Goldschmied 
Lipút VI ik hadosztály tüzérezrvdbeli tiszthelyettes, 
a héten, 6000 korona hivatalos pénz elsikkasztása 
után megszökött Budapestről. A csendőrség nyo­
mozza, mert szökése után állítólag városunkban is 
megfordult.

— Bevonják a 20 koronásokat. A mostani 20 
koronás bankjegyeket 1908 évi május 1-ső napján 
kivonja az osztrák-magyarbank a forgalomból, s 
helyettük uj 20 koronás bankjegyeket bocsát ki. A 
mostani 20 koronás bankók tehát csak 1908 május 

1-ig fogadtatnak el fizetés gyanánt.

— Megtámadott vonat. A héten Ebes és 
Szoboszló közt eddig ismeretlen tettesek megtá­
madták az esteli G órai gyorsvonatot s az ablakait 
kővel beverték A tetteseket nyomozza a csendőrség.

— A gyepmester közvetlenül a major kerítése 
mellé borogatja ki a városból kihordott árnyékszék 
ürüléket, s e miatt a major környékén állhatatlan 

1 bűzös a levegő. Ajánlatos volna, ha a hatóság meg­
tiltaná ezt, mert ha a méntelep parancsnokságának 
a fülébe megy a dolog, könnyen megtörténhetik, 
hogy jövőre nem kapunk állami méneket.

— Villanyvilágítás az utczákon. Egyes irányadó 
! emberek még mindig foglalkoznak azzal a gondo­

lattal, hogy az utczákat jobb volna villanynyal vilá­
gítani. Egy szakértő .kiszámította, hogy az utczák 
világítása 10.000 koronába kerülne évenként. Ha ez 
igy van, akkor be kell hozni a villanyvilágítást, 
mert mindent felszámítva, a petróleum világítás is 
belekerül ennyibe.

— Erős hidegek. Vasárnaptól kezdve erős 
hidegek vannak éjelenként. Tartani lehet tőle, hogy 
az időjárás iiideg és száraz marad, akkut- pedig a 
jövő évi termés nagyon szegényes iesz, mert a 
búzák legnagyobb része ki fog veszni.

— A bor és husfogyasztásíadó megváltási 
diját évi 18 000 koronában állapította meg a pénz­
ügyminiszter. a város tehát a következő három 
évben annyit fog fizetni, mint a mennyit eddig fi­
zetett. A pénzügyminiszter döntése teljesen kielégítő, 
mert a város a magasabb megváltási dijat nem lelt 
volna képes megfizetni.

— Elárverelt zöldség. A majorban termett 
zöldséget kedden délután adta cl nyilvános árve­
résen az e czélból kiküldött bizottság. A termés 
gyenge, a bevétel pedig szegényes volt.

— Lemondás. Adátn János, a helybeli függet­
lenségi és 48-as párt elnöke, legközelebb lemond 
pártelnöki állásáról. A lemondás a vármegyei kép­
viselőválasztással van összefüggésben.

— Bál volt ma egy hete a „Népkör“-ben, 
amely azonban nem valami fényesen sikerült, mert 
kevesen voltak. Ennek az az oka, mert szeptember 
eleje óta egymást érik a bálok, s igy a publikum 
belefárad a sok mulatságba.

— Nagy lopás az országúton. Szűcs Lajos 
debreczeni csizmadiamester kedd' n éjjel ment a debtecze- 
ni országúton a kábái vásárra. A szekerére sok csizma 
és czipő volt felpakolva. Mikor a szekér szoboszióra ért, 
Szűcs Lajos azt vette észre, hogy a portékájából 55 drb 
csizma hiányzik. A tettesek az után kivágták a szekérén 
levő zsákokat s úgy szedték le a csizmákat. Szűcs Lajos­
nak a kára 400 korona. A dologban az a legfeltűnőbb, 
hogy a lopást sem Szűcs Lajos, sem a kocsis nem vet­
ték észre. A nyomozatot a csendőrség folytatja.

— Uj állatorvos. Buzási Dcrzsei Domokos gya­
korló állatorvos még a múlt héten megkezdte városunkban 
az állatorvosi gyakorlatot. Rendel egész nap lakásán, 
aSzabó Imre-féle házban, Badrah Sándor kir közjegyző­
vel szemben.

— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,Szoboszló és Vidéké*1-! ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

— A debreczeni közöskonyha vidéki lei me­
lók utján óhajtja beszerezni szárnyas, tojás, vaj, 
zöldség és más egyébb konyhaszükségleteit. Az 
ajánlatok az árbiztosítók és mennyiség megjelölé­
sével Dr. Matolcsy Kálmán titkárhoz (Debreczen, 
Kossuth-utcza 33. szám) küldendők.

— Olvasóink szives figyelmébe ajánl­
juk férfi és fiú kalapok, sapkák, fehórne- 
müek nyakkendők beszerzésére FEKETE 
JAKAB férfidivat üzletét Dobreczenben, a 
kistemplom mellett, hol a legújabb for­
májú férfi és fiú kalapok (Bozsaiino, Pich­
ler Ita és hazai gyártmány), a legjobb 
férfi és fiú ingek, divatos nyakkendők 
Frisch-fóle szab. alsónadrágok, posztó és 
szőrmesapkák, továbbá gallérok, kézelők, 
zsebkendők, harisnyák, esernyők. Budapesti 
készítésű férfi czipők, utazó kufferek a 
legolcsóbb árban kaphatók-
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- Beteg Írnok. Káldy János adóügyi Írnok 
pár nap óta megint fekvő beteg.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kit- 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasnlúk vannak 
kihirdetve:

s Z L 0 ÉS

Vőlegény ; 
Vadász Mátyás 
Kovács István 
Gál István 
Tóth Mihály 
Köte Sándor 
Szántó Géza 
Ferenczi János

Menyaszony: 
Csirmaz Rózái 
Bálint Emma 
Petermán Eszter 

Szilágyi Zsuzsán na 
Kovács Mária 
Bézi Juliánná 
Radócz Mária.

Verekedés. Vasárnap este nehány csavargó 
verekedni akart a piaczon, de a rendőrség szétugrasz- 
totta őket. Jó volna, ha a rendőrség szorosabb felü­
gyelet alá venné nemcsak a piacz környékét, hanem a 
Törökdomb tájékát is, mert ott is rendes gyülhelyük 
van az esteli csavargóknak.

— Elveszett ló. Balog József gyepmesternek 
november 1-én, a major mellől elveszett egy lova Az 
elveszett ló máig sem került meg.

legújabb.

legjobb bizonyítók olykor a tagadás.
*

,,a van miliez bizhatnod a jelenben • 
la van mit érezz, gondolj és szeress •

Maradj az élvvel kínáló közelben 
S tán szebb, de csalfább távolt ne keress.

*

A haza mindenünk.
*

zenAiTAPÍn,ta!0t ép6n Ugy nem lehet tanulni, mint 
zenei érzékét.

a7 , íkik ,e,ngeldik’ h°py a butaság érvényesüljön, 
azok követik el a legnagyobb ostobaságot.

*

A finom ember sohasem mond másoknak olyat 
ami kellemetlen; ebből következik, hogy az igaz 
emberek ritkán finomak is.

*

Egy szemernyi tett többet ér, mint egy méler- 
mazsa frázis.

*

A sok tapasztalat csak a férfinak ékesség. t

■^444444U44444444444i<:
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a legtökéletesebb és sza- S-

badalmazott

URSUS

Borsajti

Tegnap reggel óta az a hir szállong a városban 
hogy a vármegyei képviselőválasztást megfelebbezik.’

Mi újság a járásban ?
Esküvő a halálos ágyon. Ludmán Imre és 

Bökönyi Zsófia nádudvari lakosok négy év óla 
közös háztartásban éltek egymással, a nélkül, liogv 
megesküdtek volna. A férfi levélhordó volt, az 
asszony pedig a háztartást vezette. A múlt év 
elején tüdővészbe esett Ludmán Imre, ugy, hogy 
a levélhordói szolgálatról is kénytelen volt lemon­
dani. Ettől az időtől kezdve a megélhetés egész 
terhe az asszonyi a nehezült. Bökönyi Zsófia két 
év óta kifogástalanul teljesítette a levélhordói te­
endőket, vitte a háztartást és odaadással ápolta a 
nehéz beteget. November 5 ér, Ludmán Imre 
érezte, hogy végórája közeledik. Lehivatta tehát 
l’nyi Géza h.-anyakönvvvezetőt, s a halálos ágyán 
megkötötte a házasságot Bökönyi Zsófiával. Ludmán 
Imre a házasság megkötése után 3"óra múlva meg­
halt. Temetése általános részvét mellett ment végbe.

Tolvaj cseléd. Szilágyi Lajos kábái lakos, mint 
béres szolgált Mandel Sámuel ottani földbirtokos­
nál. Szolgálati ideje alatt azonban ugy gazdájánál, 
mint másoknál több rendbeli lopást követett el, 
ugy hogy a bíróság most megindította ellene az 
eljárást.

Elbitangolt csikók. Nagy Lajos hajduszováti 
lakosnak a héten elbitangolt két csikója. Az egyik 
1 és féléves, a másik 9 hónapos.

Öngyilkosság. Horváth Géza 17 éves kábái 
lakos a héten agyonlőtte magát, s azonnal szörnyet 
halt. Tettének oka életuntság volt.

Közgazdaság.
Szárazság és fagy.

A száraz, hideg időjárás még mindig rette- 
gésben tartja a gazdákat. Ha az időjárás hamarosan 
nem változik, s Így köt be az idő, akkor a jövő 
gazdasági óv nagyon szomorú lesz. A mostani idő­
járásnak az lesz a következése, hogy a csirába 
indult búza megfagy a földben, s igy a tavaszon 
azon veszi magát észre a gazda, hogy az őszi ve­
tése teljesen tönkrement. Ez pedig óriási csapás 
lenne.

A szolokét alig lehet elfedni a nagy szárazság 
miatt. A mostani fedésnek az a hátránya, hogy a 
csiikék, vagy az ormók épen lelényire Hülyédnek, 
ha egy eső lesz, s a vesszők kimaradnak a tőidből. 
A legnagyobb veszedelem különben az, hogy a 
tőkék tartalék nedvesség nélkül mennek neki a 
télnek.

A kilátások tehát minden téren kedvezőtlenek. 
Gyors és kedvező időváltozásra van szükség, hogy 
ezek a kilátások megváltozzanak.

=t

-•»

-»-o-
=1

felső nyomással, három 
áttétellel,

aczel gerenda szerkezet, legmagasabb
nyomóképesség

Tányéros 
ÜW sajtók!
Szőlészeti, borászati 
és piiiczészeti £*őli

valamint
vadászfegyverekről

vadászati felszerelé­
sekről.

Porcellán és Meidingi
l'fllvhfllf konyha külön- P aJjIJdK, legességekről
képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve

Tóth Gyula
r--, vaskercskedcsc
^ DEBRECZEN, Piacz utcza.

Lőpor áruda.

1=

m

«•

■fe-

ttt 11ttttttttti

Schi#

a legjobb!

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

A legtöbb emberben csak alszik az állat és 
felébred, mihelyt alkalom kiuálkozik.

Nagy hiba, hogy nálunk az iskolában csak 
tanítanak, nempedig nevelnek is.

*

Ha kétféle szakítod magad, azt fogják mondani, 
hogy miért nem négyféle?

*
A legtöbb férj és nő vitája abból áll, hogy a 

férj hallgat, az asszony pedig beszél.

Nyllttér.*)
R- : • h J............ Ó azt állítja rólunk, hogy

mi annyit a tisztátalanul kezeljük a szikvizgvártást, 
hogy olykor-olykor még a szappanlé is belejut a 
szódavízbe.

Ez az állítás szemenszedett hazugság és rosz- 
akaratu rágalom, amelyért a bíróság elébe főiünk 
állítani R. . . fi J............ t.

Gyárainkat a hatóság rendszeresen vizsgálja. 
Ezek a \ izsgálatok bizonyítják legjobban a rágalom 
alaptalanságát.

\ ■?

T

A helybeli szikvizgyárosok.
* E roVBt Bl«tt közlőitekért nem vállal felelősséget e 

szerkesztő.

táron.A .„MXOS szerény^ ,z o.tob^.1 ha- 3i GrODfeld AdOlí ÓS TSt
Az árvát még az ág is huzza.

Mikor a szív beszél, elhallgat az ész.

Gazdálkodók részér© fi
jó szabásn magyar és csizmaöltönyők

legjobb minőségben t-

■fe-

SZABÓ-ÜZLETÉBEN,
DEBRECZEN, „Kistemplom" mellett.

V ti

V
zz

Megpróbáltam számtalant, 
Mindenféle szert, szappant,
S mindenikhől, mit használtam, 
Legeslegjobbnak találtam:
A Schicht ezég gyártmányát, 
Szarvas jegyű szappanét.

’.'x
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■SZOBOSZLO ES VIDÉKE“

Olcsó bevásárlási forrás.

, í:3 n ,.v.

' ,r-' szoio-A f L ' r> >SsívTv L. >. 7 v

Z/T A/L oltványokat
y P oJtiF* szállít, fa j tisztás á-

o. -- 'f ■ -

‘C2

■‘ cXLXSfc^ Vá£--* gért jótállva legdu- 
sabl> választékban a már évek óta elsőnek és leg
megbizhutúbbnak ismert

köküllömenfi első szőlőolívány telep, «
tulajdonos: GASPAR1 FRIGYES. Aledgyes 76. sz. g

(Nagykük ül lűmegye). c
o

fessék képes árjegyzéket kérni! (X
Az árjegyzékben találhatók az ország minden ró- 
szi ból érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
szulúbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 
smeia*s személyiségektől úgy szó-, mint irásbelileg 
bizonyságot szerezhet magának lenti szőlőtelep fel­

tétlen megbízhatóságáról.

Van szerencséin tisztelettel jelenteni, hogy Csapó-utczai Bankházban levő

\ a s Í v © i f í v
a mai kor igényeinek megfelelően kibővítettem s azt legújabb friss árukkal felszerelve

rendkívül olcsó árban
bocsátom a vásárló közönség rendelkezésére.

Konyhaedcnyck minden színben, vadászati felszerelések, takaréktüzhelyek, öntött vas­
kályhák, rudvasak. tengelyek cs rézáruk dús mennyiségben ritka olcsó árak mellett szerezhetők be. 

Becses pártfogást kér
tisztelettel

Jándc,c'v Lajos
vaskereskedő. DEBRECZEN.

, Ugyanott egy vasüzlethez tartozó, ép állapotban levő üzleti állványok és puldok olcsón 
eladók és jó házból való tanulók felvétetnek.

I Olceo bevásárlási foiras. *1g3

Molnár Ferencz
Saját érdeke minden föld mi ve lő gazdának, 

hogy jó ekevei s/.iinlson. Azért eine mulaszsza 
ekeszükséglelét beszerezni mert c.-ak utf lehet 
a valódi

Becher ekét

Zádov Lajos utóda női divatüzlete
Dclbre'szcn.

Ajánlj a a:: őszi idényre megérkezett divalujdonságait. Angol, fran 
•/.iá rs hazai 'víi u ánvu valódi : yapjuszövelek és kosztüm-poszlők.

Bá. k. selymek és mindenféle díszítések

kapni, a legolcsóbb árban és a legkedvezőbb 
fizetési feltételek melleit Kapható még ott 
mindenféle vas szerszám, rúd vas, tengely, por- 
landczemcnl, kátrányos papír, elszigetelő le­
mez. kátrány, karbolineum, firneisz, festék, I ig. 
Mindenféle fűszer, üveg, porczellán, /urnán- 
czozoll lemezedény óriási választékban

női és gyermekfelöltők.

Kölcsön edényből nagy raktár. iöl
I

Kitűnő zamalii Hungária pörköli kávé, a 
mi minden háznál szükséges. säu»

A I. közönség szives pártfogását kéii

Lil" ■! kábátok vs bundák, Boák, karmantyúk, gyermek gar­
nitúrák. Szi , épük, selyem és angol blousok.

Női I :hak. szilési műtermemben elismert szakképzett vezetés mel 
hűl kosóü I angol, franezia és menyasszonyi toilellek, valamint mérték 
szerinti felöltők ízléssel készülnek. ,
Älull idény vi umaradt felöltők és divatszövelek felárban kiárullalnak

tisztelettel

Anspit/ Sámuel,
a Veres Lajos házában

Eperjesi cserépkályhák

it-r

elsőrangú hazai gyártmány
továbbá főzőedények takarék­
konyhák, épülelvasalások, gaz­
dasági eszközök, telőlemezek, 

mérlegek, revolverek és tölté­
nyek nagy v á I a s z t é k b a n, 
s a legjulányosabb árban 

kaphatók

'X.. j
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KOVÁCS GYULA
YASÜZI.ETKBEN.

DEBRECZEN, a Bika« szálloda mellet

CLAYTON & SHUTTLEWORTH*
, 4,ul * j,t!a,<nyoiibb ink mrlxt ajinltatnak:

i-ocomobil és gőzcséplőgépek.
Lm.'

yo* K, ^arttógtpek, szénagyüjtök,

szecskav?ar^e,Ö8épAk' P'anet Ír- kapálók,
öHömafmok‘,»vat6Ók' ^ukorx'zi morzsolók, darálók,

" Ték L’m^n’eSLC^' 2 V vasú 
k ts mmdpn egy#b gazdasági gécek.

t r

Plón Gy,, Hajdúszoboszló.
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